

2015年3月19日 周四

zjgrxw@163.com
电话:87672027责任编辑:
阮向民

“长兴工人” 亲如老朋友

微信平台架起工会和职工的连心桥

本报讯 通讯员沈月峰报道 3月16日一早,长兴县总工会微信公众号“长兴工人”小编打开后台,发现又有几条咨询微信等待回复,小编在第一时间一一作出解答。通过微信平台解答职工疑问,已然成为工会工作一种新常态。

随着新媒体的快速发展,手机微信成为广大职工群众获取信息和知识的重要途径。为此,长兴县总工会于今年2月初开通微信公众号“长兴工人”,借助这一平台宣传工会动态、反映职工需求、提供政策咨询、传播工会声音,通过这座“连心桥”真正实现工会组织、职工群众之间的零距离交流、互动、共享。

“公众号上线一个多月来,很快被广大职工所接受。”长兴县总工会机关负责人引用了一名企业职工的话说,“我喜欢这样的方式,平时就玩微信,现在有点疑问就能直接通过微信平台沟通并得到解答,的确很方便。”

同时,公众号也成为基层工会组织履行职能的好帮手。就在前几天,网名“陈龙”的微友询问基层工会申请法人资格如何办理?公众号第一时间给予了全面准确的回答。

一位乡镇基层工会主席表示:“这样的方式喜闻乐见,就像一个老朋友,你每天都会自觉不自觉打开微信看看‘长兴工人’,有什么疑问也可以畅所欲言。”

据了解,“长兴工人”上线运行以来,一个多月时间里自主添加关注的已接近百人。有职工在微信上留言说:“长兴工人”有力量。

服务职工普惠化 南湖工会明确今年15件实事

本报讯 通讯员冯波报道 嘉兴市南湖区总工会二届五次全体(扩大)会议传出消息,今年,南湖区各级工会组织将围绕全区经济、城乡、社会“三转型”,突出工会工作法制化、组织建设一体化和服务职工普惠化三个重点,开展15项实事。在这15件实事中,服务职工普惠化是最鲜明的特点。

按照计划,今年,区总工会将实施“宣传、教育、引导”三位一体工作,包括组织主题宣传,开展“送文化”活动,以及法制宣传进企业、进职工活动等。

在提升职工素质方面,开展“培训、比武、晋级”一条龙服务,组织菜单式、订单式培训,提升1万名职工的技能,职工技能运动

活动有10项,主题就一个 杭州江干五一活动突出幸福感

本报讯 记者周金友 通讯员王琼报道 杭州市江干区总工会“庆五一”10大活动安排昨天出炉。活动内容多达10项,但主题只有一个,就是让广大职工,尤其是外来务工人员,在劳动者的节日里拥有“被关爱”的快乐和幸福感。

按照活动安排,“五一”期间,将由该区劳模志愿者医疗服务队组成的义诊团,到新杭



工资集体协商新年再启动

3月17日,兰溪市总工会召开2015年全市工资集体协商工作会议。会议总结表彰了2014年度工资集体协商工作的先进,部署了2015年的工作任务。兰溪市总工会要求各级工会不断开拓创新,努力提高工资集体协商工作水平。

通讯员杨东琪 记者羊荣江 摄

温州银行股份有限公司信贷资产债权转让招标公告

温州银行股份有限公司拟对信贷资产债权进行公开转让,现特发出本转让公告,对有关事项说明如下:

一、拟转让信贷资产有关情况

本次拟转让信贷资产共9户,涉及13笔债权,金额总计40,895,999.36元,其中本金38,590,000.00元,利息2,305,999.36元(截至2015年2月28日)。

二、受让单位资格和条件

1.受让单位应为在中华人民共和国境内注册的法人或者其分支机构;

2.受让单位应根据相关法律、行政法规、部门规章和监管规定,有资格商业性买受银行业信贷资产。

三、招标组织安排

转让方配合符合条件的意向受让方对拟转让信贷资产进行现场尽职调查。

四、转让方式

本次转让为公开招标,报价日定于2015年3月25日。如果只产生一家符合条件的意向受让方时,拟采取协议转让方式。

五、有效期限

本次招标公告有效期截止2015年3月25日。

六、其他事项

1.为力求规范、公平,本次资产包将转让的基准日设定为2015年2月28日。即受让方与转让方签订正式合同后,全部转让信贷资产从2015年2月28后的现金等收入全部归受让方所有。

2.若受让方有因主观因素放弃或恶意抬高中标价格后放弃的行为,今后我行在信贷资产转让业务上将不与其合作。

3.本公司不构成转让上述信贷资产的要约或承诺。

4.本招标文件的解释权属招标单位。

联系人:王先生、戴先生

电话:0577-88990712

温州银行股份有限公司

2015年3月19日

破用工荒“三军用命”

余杭各级工会多措并举助企业招工留人

通讯员白晓敏、王燕、金昌才报道 江南三月春来早。开春以来,杭州市余杭区各类招聘活动轮番登场。对企业来说,这段时间不仅急着招聘更多的精兵强将,更重要的是要想办法留住老员工。鉴于企业这一当前头等大事,余杭区总工会搭建平台,助力企业招工,同时积极出招帮助企业稳定军心。

闲林街道春季劳动力招聘会聚集了112家用人单位,提供了2500个工作岗位,共吸引1000余人前来求职应聘。主办方在现场开设政策咨询点和律师维权点,热心为企业和求职人员提供政策和法律支持。现场还增设了免费量血压的摊位,让求职人员关注工作的同时也能了解自己的健康状况。

由乔司街道总工会、五星村和东部电商园主办的五星村2015年春季人才招聘会也于日前举行。此次招聘会除了传统的服装制造、机械制造等岗位,还出现了网络传媒、设计等新岗位。招聘会提供岗位近1000个,接待外来务工人员超3000人次。

多措并举,助力企业稳定军心

工资集体协商促双赢,绩效制度激发原动力。日前,位于余杭街道的杭州合力电子有限公司生产车间里,来自江西的乔师傅正在麻利地组装产品。

今年春节一过完,乔师傅就带来两个老乡回公司上班,他说:“我在‘合力电子’工作好几年了,这几年工资稳定,还年年涨薪,所以今年特意介绍老乡来这里上班。”

企业工会主席贾乃智介绍说,公司这几年积极推行工资集体协商制度,既帮企业留住了人,也为员工争取到了福利。企业工会通过了解周边企业情况,走访倾听员

工呼声,今年工资又作了上调,预计一线员工工资将从2800元上涨到3500元左右,涨幅在25%左右。

除了一线员工待遇普涨外,位于余杭街道的钱江压缩有限公司今年计划实行绩效考核制度,一线员工每个月除了能拿到基本工资外,完成考核的员工还能享受额外的津贴。据了解,今年该企业的返工率在90%左右,大大高于往年。

深化“移动菜场”、“孩子托管”等贴心服务,工会要做企业和职工间的润滑剂。在余杭区不少企业,除了组织员工外出旅游、节假日发放小礼品等保证职工正常的福利外,还根据各家企业的特点,推出员工期盼的温馨服务。

临平新城工会联合杭州志绿

生态农业开发有限公司推出“移动菜场”绿色农产品配送服务。职工可根据自己意愿预订菜品,公司送货上门。这项服务为单位职工节省出不少买菜时间,带来了便利。

在合力电子公司,公司工会了解到不少职工周六上班孩子没人带,及时与企业负责人联系,公司专门腾出一间房作为教室,并聘请了专业的老师帮助照顾员工的孩子,让职工安心工作。

“说实话,如果老板在薪酬、福利方面善待员工,加上那么好的工作环境和氛围,还有哪个员工会想着跳这跳那?工会要做的也就是成为企业和职工之间的润滑剂,帮助企业招人,帮助企业留人。”余杭街道工会工作者王燕说。

把榜样人物树成品牌

慈溪命名首批“劳模示范岗”

本报讯 通讯员陈迪 记者王海霞报道 日前,慈溪市总工会命名了首批“劳模示范岗”,以劳动模范名字命名的8个劳模岗位获得授牌。

在慈溪家喻户晓的钱海军当仁不让成为慈溪市首批“劳模示范岗”之一。钱海军是市供电公司客服中心的一名社区经理,自1999年加入社区义工以来,已经义务为孤寡老人等弱势群体提供免费的电力维修服务已达16年。在这16年里,他利用一技之长为有需要的人提供帮助,累计服务3000余人次,是慈溪很多空巢和孤寡老人眼中的“电力110”、“电保姆”。

劳动模范童松林则是市人民医院骨科主任,也是慈溪市第一位正高级骨伤科专家,他从医20多年来,坚持以白求恩同志为榜样,始终以救死扶伤、弘扬新时期的劳模精神。

首批“劳模示范岗”授牌后,慈溪市总工会还将启动开展劳模亮身份活动,并率先在劳模示范岗、劳模创新工作室和服务行业一线劳模中开展,彰显劳模的品牌效应,让劳模精神绽放光彩。



走出健康 走出自信

阳春三月,宁波江北区庄桥街道总工会举办“快乐运动,劳动筑梦”职工健步走比赛,得到当地企事业单位的积极响应,24支运动队、290名职工通过健步走,走出健康,走出自信。

通讯员周永卫
记者周金发
摄影报道

多让员工来“挑刺”

■徐金观

日前,平湖天龙公交运输公司为确保公交生产安全运行,在宣传栏里贴出有奖告示,希望员工对安全生产“挑刺”。对于员工提出的问题,一经核实确实存在的,按性质、对安全的危害程度和改正后的经济效益,设若干个等级予以奖励。据了解,这是平湖民企近年来为确保安全生产实施的创新举措。

“预防为主,关口前移”,平湖企业在构建以安全监管为重点的安全防范体系建设中,更加注重发挥“神经末梢”的作用——发动一线职工为安全生产“挑刺”。仅去年一年,全市1300多家规模以上企业就发动15万多名职工投入“挑刺”活动。

让员工“挑刺”是安全管理问题到员工的好方法。日前,平湖大亚纸管生产车间内,一名细心的职工发现一条电路已出现老化,如果

不及时更换,就容易引起漏电、短路。于是,他立即向公司提出,公司迅速安排更新电路和相关配套设备。“这是我们发起为安全生产‘挑刺’活动带来的变化,目的是避免发生重大生产事故。”公司负责人说。据悉,该公司去年以来已发动职工排除了10多个隐患点。

危险性机械设备周围应安装防护栏,这样可以避免人员伤亡;生产区内氧气瓶应专门设立放置场所,就不容易发生火灾等事故……在“挑刺”活动中,平湖许多民营企业职工认为,为企业和工作岗位找出安全隐患并及时整改,就如同排除了自己身边的“定时炸弹”,因此,他们善于将自己双眼作为“显微镜”,一丝不苟查找隐患点。从划分职工吸烟区到规范穿戴安全帽和工作服,从在危险工作场所所悬挂警示牌到科学吊装加工成型的大型机械产品等,职工们对于一

些在常规安全检查中容易忽视了的细节问题,都通过认真排查逐一揪出。迄今,全市企业已找出3760多个隐患点,有效避免了200多起重大事故。

为鼓励职工多为安全生产“挑刺”,不少企业还设立相关奖项,并建立及时沟通平台,随时接受职工提出的建议,落实解决存在的问题。浙江景兴纸业专门设立安全生产奖,要求职工不仅自己在工作岗位上做到安全生产,而且主动关注和查找车间、企业安全生产中存在的薄弱环节。去年,公司已收到职工重要安全生产建议57条,其中采用35条。为此,企业向42名职工发放了安全奖。对于企业来说,这笔钱,无疑用在了刀刃上。

“企业安全文化”征

主办:浙江省“安康杯”竞赛组委会办公室 浙江日报社

工会新语

“霸王合同”何以百无禁忌

如说,在劳动合同中约定“发生工伤事故概不负责”,凡此种种,不一而足。

对于这些条款或者约定,现行法律法规都有针对性的制约规定。拿“试用合同”来说,《劳动合同法》规定,不管劳动合同双方当事人订立的是固定期限劳动合同,还是无固定期限劳动合同,如果约定了试用期,劳动合同期限的前一段期限就是试用期,试用期包括在整个劳动合同期限里。也就是说,在签订正式劳动合同之后,双方才可以约定试用期,而不是在试用期满后再签订劳动合同,更不存在所谓的单独“试用合同”。

类似的提醒,其实早已司空见惯;“霸王合同”的某些条款,我们也早已耳熟能详。比如说,签订所谓的“试用合同”;比如说,在合同中约定职工“必须无条件服从加班要求”;再比

如说,在劳动合同中约定“发生工伤事故概不负责”,凡此种种,不一而足。

对于这些条款或者约定,现行法律法规都有针对性的制约规定。

换句话说,这些合同或者约定无论多么霸道,也只是“纸老虎”而已,与法律相冲突的条款都是无效的。劳动者即使在这样的合同上签字画押了也没有什么负担,因为这些条款是无法得到契约精神保障的。

当然,炮制这些“霸王合同”的企业主并非法盲,他们看准

的就是劳动者法律知识的欠缺和薄弱,一旦签了这样的合同,劳动者往往会“自觉履行”,如此一来,企业的目的就算是达到了。从这个意义上讲,工会发布维权预警信息,让劳动者在跨入企业门槛前就补上法律这一课,对于就业的选择和日后的维权,都是大有裨益的。

企业出于自身利益炮制“霸王合同”不难理解,但为何这些条款在法治社会这样的大背景下,依然百无禁忌地大行其道,更加值得我们关注。上级工会的预警,恰恰说明了企业工会组织在维护职工权益

这一最主要职能上的短板。我们需要发问的是:企业如此霸道的合同,事先是否经过职工代表大会审议通过?企业工会为什么没有对如此蛮不讲理的合同、条款提出维权的诉求?

任何“霸王合同”的出现,都是因长期纵容而起。作为工会组织,除了提醒、预警之外,是否还该做些什么?用我们经常说的话,就是源头治理。具体地说,在企业工会这一层面,就不该容许这些视职工合法权益于不顾的合同,能够堂而皇之地摆在桌面上,这比提醒、预警和事后维权,都更加重要,更有意义。

招聘会,舞龙热场

日前,奉化市岳林街道总工会牵头举办了“春风送岗”招聘会,缓解节后企业用工和职工就业难题。招聘会吸引了近1000人前来求职,106名求职者当场与企业达成用工意向。值得一提的是,在招聘会上,来自奉化市康达制衣厂的女子腰鼓队和河头村的女子舞龙队表演了精彩的节目,这一“预热”,使招聘会从一开始便显得异常火爆。

毛立纲 舒青丹 摄

富阳格润投资管理有限公司注销清算公告

富阳格润投资管理有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州宏昌投资有限公司注销清算公告

杭州宏昌投资有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳市场口建材有限公司注销清算公告

富阳市场口建材有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安青山石泉钙业有限公司注销清算公告

临安青山石泉钙业有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安埃尔电子商务有限公司注销清算公告

临安埃尔电子商务有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

公告

富阳市万瑞达纸业有限公司于2014年12月17日在《浙江工人日报》刊登了注销清算公告,现经本公司股东决定,撤销原注销清算公告及取消清算组备案,公司将继续经营。特此公告。

遗失启事 丢失绍兴县凯春耐高温制品有限公司法人章“赵春港印”一枚,声明作废。绍兴县凯春耐高温制品有限公司

富阳市鹿山街道环鸟广告设计工作室遗失杭州市工商行政管理局富阳分局2011年11月10日核发的注册号为330183600345